
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 243
van MERCEDES VAN VOLCEM
datum: 2 maart 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Centrumsteden  -  Middelen 2019-2025

De Vlaamse Regering heeft in het regeerakkoord aangekondigd de lokale besturen te 
ondersteunen met nieuwe financieringslijnen naast de reeds bestaande. De bestaande 
financieringslijnen zoals die van het Gemeentefonds blijven dus onverkort behouden. 

De dertien centrumsteden in Vlaanderen genieten een extra financiële ondersteuning via 
het Gemeente- en Stedenfonds. Dit is echter niet de enige manier waarop de dertien 
centrumsteden financieel worden gehonoreerd. Binnen de diverse bevoegdheden van de 
Vlaamse Regering bestaan nog mechanismen waarop de centrumsteden en/of 
instellingen een beroep kunnen doen.

1. Wat is het totale aantal middelen die uit de Vlaamse begroting naar de 
centrumsteden vloeien? Kan hierbij een overzicht en onderscheid gemaakt worden: 
a) per centrumstad;
b) per financieringslijn (Gemeentefonds, aanvullende dotatie, …);
c) hoeveel sectorale subsidies de centrumsteden ontvangen;
d) hoeveel de responsabiliseringsbijdrage voor de pensioenfactuur bedraagt voor de 

lokale besturen (graag een overzicht per centrumstad)?

2. Welke instellingen/organisaties in de centrumsteden krijgen door de wetgeving 
binnen de beleidsdomeinen van de minister extra middelen?

3. Hoeveel middelen gaan zo naar welke instellingen?

4. Welke subsidies gaan jaarlijks naar het stedelijk onderwijs? Graag een overzicht en 
onderscheid per centrumstad.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (202), Hilde Crevits (417), Bart 
Somers (192), Ben Weyts (424), Zuhal Demir (442), Wouter Beke (373), Matthias 
Diependaele (243), Lydia Peeters (610), Benjamin Dalle (98).



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 243 van 2 maart 2020
van MERCEDES VAN VOLCEM

Een gecoördineerd antwoord zal worden verzorgd door de heer Bart Somers, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, 
Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen


